

Vianočná

**Keď zazvoní zvon polnočný
svetlo sa rozsvieti,
vtedy vznikne život nový
a zvesť svetom letí.**

**Za mestečkom v Betleheme
narodil sa Kráľ
od vekov predpovedaný
neba zeme Pán.**

**Toto malé dieťaťko
žiari krásou večnou
milovať nás bude
láskou nekonečnou.
vniesol pokoj, lásku
do celého sveta
zrodený Ježiško
betlehemske dieťa.**

**Kráľovi večnému
Vrúcne sa klaňajme.**

**Sláva Bohu na výsostiach
radostne spievajme.**

NOVÝ ROK
Irenka Stoláriková

**Po dvanásťmesačnom ťažkom putovaní,
rozlúča sa s nami tento rôčik starý.
Hoci nám je ľúto niektorých dní roka,
neúprosný čas nám Nový rok ponúka.**

**Vchádzame do neho celkom zaslepení,
skryté sú pred nami nášho života scény.
Každý prežitý deň život nám opíše,
či bude slniečko alebo víchrice.**

**Pán Boh nás povedie v slzavom údolí,
musíme sa skloniť vždy po jeho vôli.
Pokojom a láskou svojou nás povedie,
nezabudnime ho vždycky vzývať verne.**

**Čo nás čaká v Novom roku, to veru nevieme,
ale všetko z lásky z Božích rúk prijmem.
Od všetkého zlého vyslobod' nás Pane.
Tvoj pokoj a láska nech s nami zostane.**

Milý náš otec

Ako ten čas rýchlo letí, to vidíme teraz všetci.
Nedávno sme boli deti, potom školáci a tak
sme sa uberali každý ku práci.

Prišli roky dospelosti, rávanie svadobných hostí,
svadobná hostina, to bola aj pre Vás tá najkrajšia chvíľa.

Troch pekných chlapcov spolu s mamkou ste vychovali,
radosti, starosti v živote striedali.

Život išiel ďalej, vetrík šumel horou a Vy ste tu dneska
so šesťdesiatkou svojou.

My Vám dneska popriať chceme, v prvom rade zdravie pevné.

Nech nikdy nezmizne z Vašej tvári úsmev, všade nech Vás
vedie samy veľký úspech.

Ako plody na jabloni nech Vám srdce láskou zvoní
a jak sladký med nosí včelička,
nech je od Vás taká hubička.

Pán Boh nech Vás vedie životom naďalej,
jubilant náš, pálenečky nalej !

Vyznanie mamičke

**Keď pozriem na nezabudky s modrými očkami,
jak by na mňa hľadeli oči mojej mamy.**

**Mama moja drahá tys mi život dala
pochopila som to vtedy, keď som sa ja matkou stala.**

**Keď som svoje dieťa do náručia brala
na Teba som spomla moja drahá mama.**

**S láskavým srdiečkom, s úsmevom na tvári
jak teplý lúč slnka keď oknom zažiari.**

**Málo je šťastných chvíľ v slzavom údolí
nepoviem Ti mama, čo ma trápi bolí.**

**Prídem Ťa navštíviť s veselou náladou
s rozžialeným srdcom s rozosmiatou tvárou.**

**Chcem Ťa prísť potešiť a nie zarmucovať,
chcem Ťa viac pochopiť a viac Ťa milovať.**

**Hoc máš tvár zbrázdenu, krásu tratia vlasy,
si mi srdcu milá pre mňa najdrahšia si.**

**Vďačím Ti v dnešný deň za všetky obety,
jak znak lásky príjmy mamička dnes kvety.**

MAMIČKE

Si najkrajším kvetom pod oknom v záhrade,
šíriacou sa vôňou po rodine všade.

Teplý vánok, čo zaženie búrky nášho života
pri Tebe mamička sa zrazu všetci dobre cítia.

Si tou skrytou hviezdou, ktorá stále svieti
na Tvoje mamička, Tvoje verné deti.

V svojej skromnej izbičke pri prestretom stole,
premietaš dej minulosti, zahladzuješ bôle.

Za všetku lásku a nehu ku nám od malička,
vd'acíme Ti v dnešný deň, naša drahá mamička.

Bozkávame Tvoje ruky, ktoré pre nás pracovali.
Žite nám dlho mamička v dobrom pevnom zdraví.

VENOVANIE MAMIČKE

Irenka Stoláriková

Jak voňavá fialôčka v tôni učupená,
taká si mi skromná, tichá mať moja milená.

Od samého detstva vždy sme boli spolu
za ruku ma viedla ku škole, kostolu.

Pamätám mamička, jak si ma túlila,
keď mi z môjho detstva choroba krojila.

Nohy sa Ti podlomili, hlávka ot'ažela,
únavu a spánok odohnať si chcela.

Srdce Ťa bolelo, snažila si sa smiať,
videla som ústa modlitbu si šepkať.

Spomínam si ešte jak si rozprávala,
čo si v ťažkých časoch v poli jedávala.

Pšeničné klásky si v dlaniach rozdrvila,
keď nebolo mlieka vodou si zapila.

Kus chleba, čo bolo nám si ho schovala.
Takou veľkou láskou si nás milovala.

Utrápené ruky toho sú svedkami,
jak si pracovala nielen dňom ale i nocami.

Jedny šaty, čo sme mali po nociach si prala,
aby zo všedného dňa na sviatok som mala.

Platene papučky krásne vybielila
a ja do kostola si ich pripravila.

Ktože by spočítal toľkú obetavosť,
chcela si nám vždycky urobiť len radosť.

Nemôžem zabudnúť Tvoje láskavosti
budem Ti pomáhať v Tvojej neschopnosti.
Nenachádzam slová jak mám dnes d'akovať.
Mamičke milú tvár i ruky pobožkať.

V Ď A K A T I M A M A

Irenka Stoláriková

Mamka naša mamička si ozvenou môjho srdca od malička.

Koľkokrát sme slovo „mamka“ vyslovili, či to bolo v dobrej a či v ťažkej chvíli.

Keď si naše rúčky k modlitbe skladala k dobrým veciam mamka nás napomínala.

Koľko v Tvojom srdiečku bolo láskavosti od nás si dostala horkú chuť trpkosti.

Privolali sme Ti len slzy do očí, pre nás mamka mala si len prebdené noci.

Ťažkú sme Ti mamka dávali odplatu, nespočetné kvapky slz ničili tvár pousmiatu.

Vieme mamka, Ty si nám už dávno odpustila láska nad zlobou už dávno zvíťazila.

Silné puto lásky mamička nás spája, vytvára krásny kvet pozemského raja.

Z úprimného srdca Ti za všetko mamka ďakujeme, dlh lásky a vernosti Ti splácať budeme.

Bozkávame láskavú tvár - ruky ubolené.

Mamka naša, Ty si všetko naše potešenie.

Mamičkine spomienky

**Ako by len včera bolo toto detstvo naše,
po ulici hrali sme sa a vo vlasoch maše.**

**Do školy za ruku vodili nás mamy,
potom sme chodili už s kamarátkami.**

**Posledné vysvedčenie v rukách sme držali,
nad životom sme už veru premýšľali.**

**Od rodičov z domu do šireho sveta,
oslovovať cudzích ľudí, majster, ujo, teta.**

**Neraz nám cez oči slzičky stekali,
kým sa naše ruky prispôbovali.**

**Práca nám už išla opravdivá radosť,
keď nám tu pribudla zase nová starosť.**

**S pribúdaním rokov prišli nové plány,
pred nami stal ženích s dvomi prsteňami.**

**Boli to krásne dni, naše chvíle šťastné
aj tie zutekali akoby len vo sne.**

**Pán Boh nás obdaril krásnymi dieťkami
a my sme sa stali mladými mamkami.**

**Aký krásny pocit s dieťatkom v náručí
v prvé dni života papat' ho naučiť.**

Kde sa ženieš človeče . . .

Irenka Stoláriková

Kde sa ženieš človeče kam sa tak ponáhľáš ?
Sám možno nevieš, čo chceš a čo vlastne hľadáš.

Bohatstvo - to nie je šťastie, iba ak dočasné.
Čo keď budeš musieť odísť zo sveta predčasne.

Všetko nás tu láka len do pokušenia
málo máme v tomto svete potešenia.
Nad nami visí kríž - trápenia a žiale,
zúrivosť a pomsta hrozí neustále.

Žijeme len v strachu-biede-neistote,
čo z tých svetských chůťok, čomu to pomôže ?
Boží prst sa dotýka a nás napomína :
„Spamätaj sa človeče, veľká je už tvoja vina.“

Prepadli sme mamone, nevieme čo robiť,
nedokážeme na zemi krásny raj vytvoriť.
Pekelná zloba nás vedie do záhuby.
Dokedy budeme zaslepení blúdiť?

Prijímame ponuku svetskej márnivosti,
odmietame záruku večnej blaženosti.
Trpezlivo na nás čaká náš Otec nebeský
do svojho košiara chce nás priviesť všetkých.

Tŕnistým chodníkom poďme za Ježišom
rozhodne a trpezlivo s každenným krížom.
Niet inej nádeje na tom márnom svete.

**Ježiš-naša spása.
Jemu ľudia verte.**

Milí naši rodičia.

(Päťdesiate jubileum spoločného života)

Irenka Stoláriková

V letnom mesiaci roka, deň ste si vybrali,
keď ste spolu pred oltárom ruky si podali.

Šiesteho júla Vám 50-tý rôčik uplynul,
keď ste svoje krásne áno povedali si úprimne.

Krásne dni mladosti už dávno odvíjal čas,
odvíjajúce sa spomienky oživujú zas.

Pán Boh Vám požehnal dve dcéry a jedného syna
boli ste šťastnými rodičmi svojich snov.

Z deviatich svojich vnúcat veľkú radosť máte,
teplú náruč lásky vždycky pre nich otvárate.

Slnečné dni života neraz zahalil mrak,
prežívali ste ťažkosti - beznádejnosť a strach.

My k Vám blahoželáme s úprimnými srdcami,
čo cítime, to nevieme vypovedať ústami.

Ďakujeme Vám za všetko náš otecko, mamička,
čo ste pre nás urobili pri výchove od malička.

Bozkávame Vaše ruky, čo pre nás tak pracovali,
bozkávame Vaše oči, vyplakané v žiali.

Nech naďalej silnie puto Vašej krásnej lásky.
Najvyšší nech Vám pomáha s krížom keď je ťažký.

Za všetku láskavosť, práce a námahy,
Pán Boh nech Vás požehnáva v dobrom pevnom zdraví.

**Kráľovná pokoja - Matka Sedembolestná ,
ochráň nám mamičku i nášho otecka.**

Vzácný náš chrám

**Milostivý deň nám prišiel v jubilejnom roku Pána.
700 - ty rok náš Boží chrám slávi svojho trvania.**

**Berzeviczyovcov slávny rod staval náš Boží chrám,
nádhernú kultúrnu pamiatku nechal nám.**

**V objatí zelene stojí náš Boží chrám,
jeho zvony dennodenne privrávajú sa nám.**

**Hodiny na veži svoj čas odbijajú,
jedni ľudia rodia sa, iní k Bohu sa vracajú.**

**Z veže vozvých znamenie kríža sa vypína,
naša obec je tu jedna kresťanská rodina.**

**Desiatky božích sluhov v tom nádhernom chráme
slúžili tu veriacim dennodenne - neprestajne.**

**Cez stáročia sa tu koná svätá liturgia
s veľkou úctou na oslavu zmŕtvychvstalého Syna.**

**Vo vznešenom svätostánku Ježiš je tu s nami,
včera - dnes i naveky s našim šťastím - útrapami.**

**Dedičstvo otcov je nám tu zachované,
nielen slovom lež životom je to dokázané.**

**Počúvame Božie slovo najkrajšiu kníh - knihu,
čo zmenilo toľkých ľudí v každom žitia okamihu.**

**Naša mala svätyňa čistotou vždy žiari
z Božej prírody kvety striedajú sa na oltári.**

**Vzácný šperk náš epitaf krásli náš Boží chrám
od rodiny Změškalovcov zachováva sa nám.**

**Božie oko hľadá na nás po všetky dni života,
vplýva na nás Božia láska - jeho milosť - dobrota.**

**Náš nádherný boží chrám, modlitbou a spevom,
omladzujú srdcia mladých, svojou dušou celou.**

**Vážime si našu drahú kultúrnu pamiatku,
slávime tu všetkých svätých i ružencovú Božiu matku.**

**Nech nám slúži náš boží chrám až na večné veky
k vykonávaniu najsvätejšej Obety.**

Autorka: Irena Stoláriková

U č i t e ľ o m
Irenka Stoláriková

**V teplej jari čarokrásnej,
Keď si včielka zháňa peľ,
Prichádza k nám aj Váš sviatok
Učiteľka – učiteľ.**

**Všetky svoje vedomosti
na nás prenášate,
veľkú lásku trpezlivosť
iste v sebe máte.**

**Chceme Vám dnes veľa priat',
Kytičku do ruky dať
Nech sa Vaše túžby splnia
Aby Vás mal každý rád.**

Veľkú radosť v svojich srdciach všetci prežívame, že milého otecka dnes medzi sebou máme.

Spojení sme silným putom lásky sme tak radi, že sme spolu.

Otecko – sme s Vami šťastní.

Ten mesiac je výnimočný pre Vás otecko milý, tichým nočným vánkom 60.-ka sa Vám predstaví a Vy sa stanete šťastným jubilantom.

V oteckovom náručí je lásky veľa pre 3 detí, 6 vnúčat, pre drahú manželku.

Nenachádzame slová vd'aky za všetko, čo ste pre nás urobili.

Všetku lásku nech odvd'ací Vám stonásobne Pán Boh milý.

Bozkávame Vaše ruky, ktoré pre nás pracovali i usmiate líčka, čo neraz boli skropené slzami.

Z našich vd'ačných srdc vyslovujeme :

„Drahý otec – za všetko Vám ďakujeme.“

Božia ruka nech Vás vedie Vaším ďalším životom, zdravím – šťastím – požehnaním – svojou láskou – dobrotou.

Milý náš oslávenec
Irenka Stoláriková

Rok za rokom odchádza, prišla šesťdesiatka zdá sa,
Že predošlá chvíľa bola taká krátka.
Dobre je nám teraz posedieť na lavičke,
pohladkať si ratolesti svoje po tváričke.
Už nie sú nám hebké sťa hodvábne dlane,
Čelo zdobia vrásky nám – časom vyorané.
Spevavé ústa už často len šepocú,
Krásne melódie len slabo hrkocú.
Nie sme preto smutní – máme potešenie,
Keď vidíme pred sebou mladé pokolenie.
Pozeráme jak sa mladé stromky rozvíjajú,
Naše roky deň za dňom nebadane ubiehajú.
Nech je šťastná každá nám prežitá hodina
V prítomnosti nám najmilších dcéry a či syna.

Ďakujeme Pánu Bohu za ten dar, že sa nášmu jubilantovi 60. rokov dožiť dal.

Drahý manžel, milý otec a dedko náš!

Biely plášť zahalil celučkú dolinu, ale my máme dnes len cestu jedinú.

S kytičkou kvetou dnes vchádzame do domu a sme veľmi radi, že máme ku komu.

Do nášho domčeka vždy nás srdce tiahne, kde nájdeme oteckove líčka usmievané.

Prajeme Vám v dnešný deň iba to najlepšie, aby nám vo Vašom kruhu vždy bolo veselšie.

Kto iný jak Božia ruka nech Vás vedie životom , zdravím – šťastím – požehnaním – svojou láskou dobrotou.

**K päťdesiatke
Irenka Stoláriková**

**Ako ten čas rýchle letí, to vidíme teraz všetci.
Nedávno sme boli deti, potom školáci
a tak sme sa uberali každý ku práci.
Prišli roky dospelosti rátanie svadobných hostí-
svadobná hostina
to bola pre Teba tá najkrajšia chvíľa.
Práve sa príroda zo spánku budila,
keď si prvé dieťa k sebe pritúlila.
Štyri krásne deti spolu ste chovali,
radosti, starosti v živote striedali.
Život išiel ďalej, vetrík šumel horou
a Ty si tu dneska s päťdesiatkou svojou.
My Ti dneska popriať chceme
v prvom rade zdravie pevné.
Nech nikdy nezmizne z Tvojej tváre úsmev,
všade nech Ťa vedie samy veľký úspech.
Ako plody na jablони nech Ti srdce láskou zvoní
a jak sladký med nosí včelička,
nech je od Teba taká hubička.
Pán Boh nech Ťa vedie životom nad'alej,
jubilatka nám tu na zdravičko nalej.**

MALIČKÝM
Irenka Stoláriková

**Rozvil sa púčik pod matkiným srdiečkom,
privítali dieťa mamička s oteckom.**

**Do náručia berú tú bábiku živú
Nespúšťajú z nej zrak ani len na chvíľu.**

**Útle ako vtáča treba mu pomoci
sledovať ho chrániť vo dne i v noci.**

**Svoje milé očka do plaču si stláča
potrebuje niečo je hladné chce papat'.**

**Hlavičkou otáča ešte nič nepozná
len matka jeho plač od druhých rozozná.**

**Veľký to Boží dar prišiel Vám do domu
a Vy dobre viete poďakovať Komu.**

**Dobre si ho chráňte ako oko v hlave
bude pokolenie pekné mlade zdravé.**

**Požehnaj Ježišu púčik ľaliový,
aby bol na radosť mamke – oteckovi.**

Ďakujeme Pánu Bohu za ten dar, že sa našej jubilatke 90. tich rokov dožiť dal.

Milá mamka, babka a prababka.

**Biely plášť zahalil celučkú dolinu, ale my máme dnes len cestu jedinú.
S kyticou kvetou dnes vchádzame do domu a sme veľmi radi, že máme ku komu. Do našej chalúčky vždy nás srdce tiahne, kde nájdeme mamkine líčka usmievané.**

Prajeme Vám v dnešný deň iba to najlepšie, aby nám vo Vašom kruhu vždy bolo veselšie. Kto iný jak Božia ruka nech Vás vedie životom, zdravím, šťastím požehnaním, svojou láskou dobrotou.

Všetko len to najlepšie do ďalších rokov života prajú :

Milý náš otecko

Na brehu rieky lodička sa zastavila,
To prišli gratulanti blahoželať Vám
otecko k Vaším 60. narodeninám.

Za tých 60 rokov prežili ste mnoho,
aj radosti aj starosti všetkého dosť bolo.

Dnes Vám chceme ďakovať za lásku a obetavosť,
urobili ste pre nás v živote toho dosť.

Kto iný jak Božia ruka nech Vás vedie životom,
zdravím, šťastím, požehnaním svojou láskou, dobrotou.

S vdáčnosťou manželka a deti s rodinami.